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Az iskolai év
vttg'éii.

Széliében hosszában folynak az 
ország minden rendű és rangú iskolá­
iban az évzáró vizsgálatok. — Az if- 
juság haza hozza bizonyítványait, a 
melyekben tövérűi — hegyére megvan 
Írva, ki hogy végezte kötelességét a 
lefolyt iskola évben.

Az egyiknek vidám gyermek arca 
ragyog az örömtől, a melyet, benne az 
elismert érdemtudata kelt ; a másik ko­
mor tépelődésben keresi okát meggya- 
láztatásának.

Ki volna az az ember, ki saját hi­
báját belátná, a ki bűnét ne szépítené 
és magyarázná, a ki ne keresné az 
igazságtalanságot a tanárban, az igaz­
gatóban, tanulótársaiban, sőt szüleiben

Minden és mindenki bűnös a bu­
kásban, a gyenge bizonyítványban csak 
ép a kis nebuló nem, a ki a tulajdon­
képpeni tettes volt. — Filozofálunk, 
magyarázunk, érthetővé Iesszük a bajt 
s végül megnyugszunk benne. Nem 
akartál fiam tanulni, nem akartál ur 
enni, könnyű módon munka nélkül 
megélni, ám jó fiam, nem haj, odaad­
lak inasnak. Evvel az axiómával zárja 
be legtöbb szülő az évzártakor tartott 
morális predikatiót és a fiatal ur tény­
leg mesteréhez vándorol.

Végeredményében a szülök ily el­
járása kifogás alá nem eshetik. Nin­
csen abban semmi megbeszélni való, 
hogy valaki nagyon jó cipőt csinálhat, 
nagyon jó zsemlyét süthet, nagyon fi­
nom lakatot szerkeszthet vagy akár 
húsz méter vásznat is lemérhet a nél­
kül, hogy a deklinaciót tudná. — Jani, 
olvasni megtanult a fiú és ez a fődo­
log. a coujugatióra pedig, a mely úgy

hangzik hogy „én-te-ő, mi-ti-ők, vagy 
enyém tied övé,“ stb. majd meg tanít­
ja az élet keserve en komoly iskolája.

Ezekről az úgynevezett bukott 
existenciákról, nem kell beszélnünk,

1 ezeket ki lógja az élet. ez a tudós dok­
tor egészíteni.

Azokról a nem bukott egyénekről 
kell inkább gondolkodóba esnünk a kik 
iskolájukat jól végezték, s a kikről a 
szülő reménye, a gyermek ábrándja 
úgy hangzik, hogy úrrá lesznek és 
munka nélkül fognak megélni. Eddig 
a nagy általánosságban beszéltünk, nem 
jó ez nekünk, szálljunk le e világjáró 
lóról, gyerünk baza a mi házunk tájé­
kára.

23 növendék végzé be s remél­
jük eredményesen végzi el a helybeli 
polgáriiskola IV. osztályát.

A szülők és gyermekek egyaránt 
megérkeztek a válaszúihoz. Mit csinál­
jak belőle, igy hangzik a szülő gondja 
mivé legyek, ezt kérdi a gyermek. A 
felelet nagyobbrészt, elmégy fiam taní­
tóképzőbe, mert lásd az kevésbe kerül 
s a tanitómesterség ma már nem is oly 
rósz kenyér, szép fizetés és sok vaká­
ció jár vele ; vagy elmégy fiam a ke­
reskedelmibe s hivatalnok leszel, az 
meg véghetetlenül nagy uraság, beke­
rülsz valami bankba, takarékpénztárba 
vasúthoz, postára, adóhivatalhoz s biztos 
fizetéses ur vagy, de ha esetleg bekerülsz 
a városházához, megyéhez, akkor meg 
sok százaknak te parancsolhatsz Ezen­
felül vau az a sok — sok ember, a ki 
még tovább sem tanul, hanem mind­
járt a IV polgári iskola elvégzése után 
lát a kenyér adó hivatal után, s gyak­
ran valóságban ingyen vagy csak az 
ingyenes munkánál nem sokkal nagyobi) 
fizetésért dolgozik évszámra azon re­
ményért, hogy évek múltán ki 
nevezni valami kis hivatalra.

Ez a hivatalvadászat, ez a meddő 
és anyagi úgy nevezett készpénzzel fel 
nem váltható munka nélkül való meg­
élhetés utáni vágy kell, hogy gondol­
kodóba ejtsen minden embert, a ki 
közlakosságunk érdekeivel szeretettel 
foglalkozik.

Az első ok, mely e jelenség vizs- 
gálásánál szemünkbe ötlik. a birtokosz­
tás megakasztása. Egy—egy gazdának 
2-8 fia van, ha az mind gazdának ne­
velkedik, a birtok megoszlik, s a szü­
lők véleménye szerint egyiknek sem 
lesz annyija a miből megélhessen. — 
Lehet, hogy van ebben az okoskodás­
ban némi igazság is, de viszont száz­
szorta igazabb az, hogy ha a szülők 
azon összeget a melyet gyermekeik 
hivatalnokká való iskoláztatása céljá­
ból elköltenek, a mellyyel azt kezdet­
ben mig rendes fizetéshez vergődik se­
gélyezni kénytelenek, takarékba laknák, 
abból annyi földet vásárolhatnának, hogy 
a hivatalnok fiúnak is elég jutna.

A második ok, hogy a hivatalnok 
búzáját nem bántja a fagy a rozsda 

i és féreg, nem veri el a jég. — Ez 
sajnos azon konvencionális hazugságok 
közül való közmondás, a milyeneket 
az élet különösen a legújabb korban 
oly bőséges vet felszínre. — Legyen a 
hivatalnok kenyéradója az állam, a me­
gye a varos vagy akár magánember, 
egyik sem ád annak annyit, a mennyi­
ből félre is rakhatna, vagy csak bősé­
gessen meg is élhetne, Mindegyik csak 
oly formán méri neki a kenyeret, hogy 
nap nap után szegényesen megélhessen, 
s mindenik mellékkereset után kényte­
len nézni, hogy valamiképpen kijöhes­
sen. — Az a 2000—3000 korona igaz 
szép fizetés egy összegben, de váltsuk 
csak fel napi fizetésre oly kevés lesz, 
hogy szinte elcsodálkuzunk rajta, —

; De lássunk csak egy közönséges pél.
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dát Ha a tanító eery órai tanításért, ha 
a hivatalnok egy órai munkáért fiO fil­
lért kap úgy véljük az egész jól meg 
van űzetve. — A czipészhez elviszem 
a cipőmet talpal tatai fizetek neki 3 ko­
ronát, a talp és hozzávaló 2 korona, 
1 óra alatt kész a munkával, keresett 
tehát 1 óra alatt egy koronát. — S 
vájjon melyik végzett nehezebb mun­
kát? Egy szabó segéd elkészít heten- 
kiút 3—4 kabátot kap érte 28 — 30 ko­
ronát, évenkint keres 1500—1600 ko­
ronát. Folytathatnék ezt akár egy fél­
évén át, s bár mely mesterségnél iga­
zolhatnék, hogy a szorgalmas munkás 
többet keres mint bármelyik kis hiva­
talnok.

Most már miért költött a hivatal­
nok egy égé íz vagyont kiképeztetésére ? 
Miért töltötte életének jórészét iskolá­
ban.

Hogy a hivatalnok búzáját nem 
bántja a fagy a jég, szintén nem igaz. 
— Egyforma ugyan annak a fizetése 
akár olcsó — akár drága a kenyér, de 
fizetése csak az olcsó kenyérhez lévén 
szabva. Mihelyt megdrágul az élelem, 
azonnal megakad gazdálkodása. Jaj az 
eladósodott gazdának, iparosnak, de 
százszorta jajabb az eladósodott hiva­
talnoknak. A gazdának egy jó esztendője 
kipótolja, a mit másik három rontott, az 
iparos, ha drágul a kenyér, az anyag tél- 
csapja a munka árát, a hivatalnokon 
azonban nem segit senki és semmi. Az 
ha egyszer az adósság hínárja lábát 
körül fonta az okvetlen elmerül.—Ne­
ki jó esztendeje nincsen, ő portékájá­
nak árát fel nem csaphatja.

S végül ott áll minden hivatalnok 
ajtajában a társadalmi kényszer. — 
Hajdanában, az olcsó kenyér idején 
még legalább a látszat kedvéért állta a 
versenyt más kereső osztályokkal szem­
ben, ma azonban már a látszat is el­
veszett,. Minden hivatalnok szegény 
ember, legalább szegényebb mint a ve­
le versenyzők. — Hajdanában ur volt 
és szabad, ma azonban csak engedel­
meskedni tartozik.

Mindezekből most az iskolaév vé­
gén vonjuk le a tanulságot. Ne csi­
náljunk ebből a 23 diák emberből sem 
tanítói, sem hivatalnokot. A ki bírja 
tartsa otthon gazdaságában. A tudás a 
melyet, szerzett magának is, a gazda- 
sageak is csak hasznára válhatik. An­
nál értelmesebb gazda lesz belőle, a 
ki belterjes gazdálkodásával kisebb bir­
tokon is többet tud produkálni, mint 
kevésbé tanult ember a többöm A ki 
pedig nem gazdálkodható, neveljen 
belöle Jóra való iparost, kereskedőt, 
mert ezeké a jövő. Szabad ember lesz 
mindkét esetben, a kinek nem paran- 
ool senki, a ki ha napi munkáját be­
fejezte bátran szembeszál minden elő-
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Ítélettel, mert nem szorul senki szép 
szemére, senkinek támogatására és pro­
tekciójára Olyan ur az házában, a mi­
lyen mint hivatalnok soha sem lehet. 
— Gondolkozható, a mint akar, nem 
felel érte senkinek. Olyan politikai hit­
vallást követhet, a milyent akar, nincs 
abba beleszólása senkinek. — Ha szor­
galmas maga látja hasznát ha dolgoz­
nia ma vagy holnap nem tetszik, 
kinek mi köze hozzá. — ö a szabad, 
a független ember és senki más.

Ily szabad és független emberek­
ké tegyük meg a jövendő nemzedéket 
és kevés eóényszeredett és elkesere­
dett ember lesz a földön.

Tv u kaszatról.
(Folytatás)

A tojások — egyik a másik után 
szépen hasadoznak a kis csibék egymás 
után lépnek ki a tojásból. 5 6 és néha 
több is felszárad a tyuk alatt — Ezeket 
kivesszük a kotló alul és egy szakajtóban 
rongyból, vagy tiszta szalmából, mit da­
rab rongygyal lefödünk - fészket rögtö­
nözünk s abba rakjuk az u y nevezett 
pihenőbe; könyedén valami elhasznált ken- 
döfélével letakarjuk s — hogy- esetleges 
csipegtésük a kotlát ne háborgassák - 
védett meleg helyen szobába, vagy taka­
réktűzhely mellé visszük és ott hagyjuk 
addig, mig a többi is felszárad. Enni és 
inni nem adu ó nekik körülbelül egy nap, 
mi alatt a többi is kikel. Ne féltsük, nem 
éheznek meg mert mindenik felszít a táp- 
zinóron annyi tápanyagot magába hogy 
kb. 24 óráig kibírja étien; söl szükséges 
is' rávárni hogy azt az átvett tápanyagot 
magukban megemészék.—

Ha néhány tojás másnap is maradna 
még kikeletlen a tyuk alatt, a pihenőben 
levő pipék meg már nyugtulnkodnának 
kiki bujogatnúnak a takaró alól, az annak 
a jele, hogy már enni szeretnének; akkor 
- de addig nem — a kotlótól külön 
helyiségben leszedjük őket, egy földre te­
rített papírra, vagy ruhára, de soha se 
csupasz földre és kevés köleskását (hója- 
zott,) hántolt kölest, hintünk nekik. — Az 
otyan gyengéket pedig, melyek még nem 
bírnak tábruállni, visszatesszük a pihenőbe, 
a másik etetésig, mert azok még úgy se en 
nének, csak csipognának. —

Ha a kotló alatt még akkor is ma- 
ladt volna 2- ,i tojás kivágatlan, az már 
kétes kelósű. Vagy nem egyenletesül) me- 
legült — tehát megkésett a keléssel, vagy 
esetleg belefuladt, vagy úgy nevezett fias 
záp lett.

Ezeket kiszedvén, valami puha ruhá­
ra. vizsgálat alá vesszük ; mi abból áll 
hogy ;

1. Meg tapogatjuk nem- e hideg?
2. Fülünkhöz tartjuk, hallgatván nem 

kopog-e benn *
•I. Szitára teszük — ha az nincs kéz 

nél asztalra terített ruhára tesszük és 12 
másodpercig várjuk nem mozdul-e meg ?

T G)di«én a másikhoz kopogtatjuk, 
ha úgy hangzik, mint az üres dió, (vagy 
ha a szitán, asztalon meg mozdul) akkor 
még vissza tesszük a kotló alá, amelyik 
azonban úgy hangzik, mint a a telebélű I
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dió, vagy nem mozdul, esotlog hideg is 
annak vastagabb végét vigyázva feltörjük 
amikor megláthatjuk, hogy meg van-e 
fulladva, tehát élettelen ezt eldobjuk ; a 
melyben mozog, vagy véres a hártya azt 
visszatesszük, de előbb egy üres fél tojás 
haját ráborítunk, ebből esetleg, pár óra 
alatt még kikel a csirke. - Különben el­
dobjuk és a tyúkot kitesszük fürödni pár 
percre mi után a megürült fészket ki 
dobjuk és a tartóba (kosár) uj szalma lő­
rékét teszünk. —

Ezen uj fészekbe rakjuk a pihenőből 
a csirkéket és a kotlot rátesszük ; vagy 
ha már nyugtalankodnának a kOttóval 
együtt megetetjük őket kásával, mint 
előbb. Ekkor már valami sekély edényben 
fris vizet is adhatunk inni nekik — Evés 
után ülőre tesszük és ott hagyjuk par 
óráig, mig újra nem nyugtalankodnak és 
ily módon 3 — 4 órai időhöz ben meg­
etetjük de mindig gondunk legyen rá 
hogy valami legyen alájuk lentre 
n|ig esznek is —

Némelyek azt hiszik, mikor már a 
kotló velük van nem hűlhetnek fel hi­
szen betakarja a kotló — Ez azonban 
item áll, mert az a gyengeség a bi­
tien tálaitól fbljiizik úgy hogy ah 
hál vágni való soha sem lesz. Tenne 
bár valaki kísérletet, csupasz testtel fe­
küdjék le a csupasz földre, bár felülről 
magát subával vagy dunyhával födné is 
be; halálosan felhülne. még az ember is 
hát az a gyenge állat !

Itt elértem ahoz, hogyan lehet a 
csirkét mind felnevelni, anélkül hogy 100 

, közül egy is elhullana, ennek első titkát 
a leirt módban : a figyelmes kikelés 
es gyenge korhun a meghűléstől ra­
bi óvásban találom, a többi az alább 
leírandó tápanyagokban rejlik. —

Mielőtt arra, — a másik folytatásban, 
rátérnék, még megemlítem, hogy kikelés 
után 6-8 napig ne vigyük szabadba a 
csirkéket, hanem pányvázzuk meg a kot- 
lót egy sarokban lőtérit et t ruhára, vagy 
vastag —- pakolópapira esetleg rósz sző- 
nyeg vagy zsák darabra és egész nap ott 

1 lehetnek, csak éjjelre tesszük az ülőre — 
Jgy onyira megerősödnek hogy ki vihet­
jük- Hova ? Majd megírom.

K. Cs

HÍREK.
— Zene Matiné DobrovoJny Jaros- 

ávné úrnő t. li. 29-én szombaton l’éter-
I ál napján d, e. 10 órakor a népkerti vi­
gadóban növendékeivel matinét rendez az 
érdeklődők meggyő ődhetnek a szakszerű 
tanítás eredményéről a növendékek hala­
dásáról. Belépti dij nincsen.

~ A po!g. fiúiskola vizsgáinak 
sorredje: Az 1. oszt, vizsgája június 
17-én d e. 8 órakor, a II. oszt. vizsgá­
ja június hó 18 án (I. e «órakor, a 111. 
oszt. vizsgája június 19 én d o. 8 órakor,
II IV- oszt- vizsgája június 2()-án d. e. 

diakor kezdődik. >. A magánvizsgálatok
f- évi június 2!- ón d. e. 8 órakor kezdőd 
nek es folytatólag 22-én tartatnak meg.

— Ingatlanátengedés. Bérezi Mór 
ajánlatot lett a városnak, hogy a főuluán 
levő telkéből az építészeti bizottság által 
kisajátítani határozott részt a város 200<) 
korona örök áron vegye meg tőle.
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A honvédzenekar Magyarkani-
zsán. Régen volt városunknak oly kedves 
és kellemes mulatságban része mint e hó 
13 áu. A ,,M. I. K. E‘ és a ,,Muskátli" tár­
saság együttes áldozatkészségének köszön­
jük hogy a szegedi honvédzenokar egy 
estére nillánk időzött az itt gyakorlatozó 
tisztikar és városunk közönségének sző 
rakoztatására. Anyagi eredményről sajnos 
nem adhatunk számot mert az a rósz idő 
miatt távol tartott sokakat, ellenben erköl­
csi eredménye az estnek a megjelent vá­
logatott közönség széles jó kedvében nyil­
vánult meg.

A tánczmulatságon mely az esti órák­
ban beállott zivataros eső miatt, a nagy- 
vendéglő termében tartatott meg, résztvet- 
tek :

Móltóságos Nónay Dezsőné úrnő Nó 
nay Marthuska (Szeged,) Nagys. Edvy Gyu­
láim úrnő I Szeged; Hrusztek Gyuláné ur 
nő Szeged) Tangner Józsefné úrnő (Sze­
ged Dr. Roxer Gyuláné úrnő, Klapszia 
Arthurné úrnő, Dobrovolny Jaroslávné úr­
nő, Huszágh Istvánná, úrnő Bednárz Ká­
rolynő úrnő, Bednárz Sziluska, Grüner Ár 
minné úrnő, Bruck P. Pálné úrnő, Bruck 
Erzsiké, Szappanos Bóláné úrnő, Beer Emil- 
né úrnő, Omelka Imréné úrnő (Szabadka) 
Pulay Margitka. Kelemen István né úrnő, 
Tóth Boriska, Kráhl Lajosné úrnő, Szűcs 
Edéné úrnő. Kráhl Tériké, Papp Róbert- 
né úrnő, Stolcz Teczike, Fehér Lajosné 
úrnő, Fehér Ilonka, Fehér Annuska, Jenei 
György né úrnő, Nagy Matildka.

A Magyarkanizsai Iparosok és 
Kereskedők Dalkőre f. hó. 9-én táncmu­
latságot rendeztek. A táncmulatságon részt- 
vettek : Klivinyi Rozika, Langó Mariska, 
Bagi Franciska, Stábéi Mariska, Stábéi A1 
bertné, Páncél Annuska, Páncél Etelka, 
Páncél Jánosné, Bagi Viktória, Bánszki 
Józsefné, Bogoszávlyev Ilonka, Gyük ily 
Lyuhica, özv. Czérna Szilveszterné. Orosz 
Jánosné, Orosz Bözsike, Mészáros Etelka 
Palatínus Piroska, Tóth Mariska, Bálint 
Juliska, Hegedűs Erzsiké, Vas Istvánná, 
Vas Józsefné, Hlavinka Gyuláné, Hlavin- 
ka Pannika. Törteli Lukácsné, Törteli Bö­
zsike, Csápok Matildka, Csápek Jánosné, 
Csápok Györgyné, Brenner Mariska, Bata 
Ilonka, Apró Sándorné Balázs Józsefné, 
Balázs Pannika, Borka Jánosné, Gubi Ma­
riska.

Felülfizettek : Apci István 1 kor. Bruck 
F Ferencz I kor. Csápek György 1 kor. 
Sőreghy János 2 kor. Vass I. 1 kor. Kik­
nek ezúton mond köszönetét a vigalmi bi­
zottság.

—- Árvízkárosultak segélye. Krassó- 
Szörény vármegye alispánja kérelmet in­
tézett városunk közönségéhez a f évi má­
jus havában felhőszakadás és árvíz által , 
timkrejutott községek részére segélyösszeg 
megszavazása iránt. Egyben gyűjtői vet 
küldött a polgármesternek a lakosság kö­
zötti gyűjtés megindítása céljából.

— Templomépitésl segély. Az ála­
mon ev. ref. lelkészt hivatal templomépi- 
téshoz kér némi segélyt a közgyűléstől.

— Erdélyi János sáróspataki szob­
rára való gyűjtés iránt a vármegye alis­
pánja felhívta a polgármestert.

— Iparengedély. Kovács Márton Lu­
kács gőzmalom iparra engedélyt kér a ta­
nácstól mint I. fokú iparhatóságtól.

___ KANIZSAI üjsag

— Szabadság. Varjú József városi 
irodatiszt egészségének helyreállítása cél­
jából 4 heti szabadságidőt kér.

— A városi rendőrségek országos 
szervezésének előtanulmányai céljából dr 
Pekáry Ferencz miniszteri tanácsos az 
egész országban tanulmány utat folytat. 
A vármegyei alispán (elhívta a polgárom 
tért, hogy nevezettet, amennyiben a város 
területén megjelennék, a legmesszebbme 
nő módon támogassa.

— A kisegítő mezőőrök részére uj 
forgópisztolyok beszerzése iránt Kelemen 
György városi képviselő indítványt nyuj 
tott be.

— Építkezéseket jelentettek be : Ba­
ta Pál János. Oláh Sándor János, Bata 
Albert Tóbiás és Losoncz Antal.

- A városi ügyosztályok és hiva­
taloknak az elmúlt évnegyedben való mű­
ködéséről szerkesztendő tevékenységi ki 
mutatás elkészítésére az alispán felhívta a 
polgármestert.

— Tisza-Eszlár, Idestova 30 éve an 
nak, hogy az akkor világhírre szert tett s 
a múlt század legnagyobb szenzációját 
keltett tiszaeszidri pernek egész tár­
gyalási tini/ii'jii hiteles gyorsírói jegy 

. zetek alapján megjelent. Az a szinte pá­
ratlan érdeklődés, mely e mű megjelenésé^ 
akkor kisérte, s amelynek élő bizonysága 
ként az első kiadás összes példányai el­
fogytak, ma sem csökkent, — sőt tudósok. 
ügyvédek, bírák és orvosok ma is annyi­
ra keresik e művet, hogy szerény véle­
ményünk szerint a tudománynak tesz szol­
gálatot a „Nyirvidék“ könyvkiadóhivatala 
amidőn a számtalan sürgetésnek és felhP 
vásnak eleget tesz, s abból második ki. 
ao/iist rendez

Amiképen az uj kiadás ténye min­
den tendenhdt nélküli)r, azon képen 
maga a mű is tisztán tudományos eélt 
szolyd/. Tartalmazza e mű a törvényszék 
előtt lefolytatott — akkor még — végtár­
gyalásnak egész lefolyását, minden leg­
csekélyebb mozzanatát, a nagy perben el­
járt, ezerepeit vagy közreműködött összes 
egyéniségeknek és személyiségeknek a vég­
tárgyaláson tett minden szavát és nyilat­
kozatai, a kir. törvényszék által inghitelt 
gyors írók hivatalos feljegyzései alap­
ján, s egyetlen megjegyzés, rövidítés 
avagy hozzd.lo/dás nélkül. Tartalmazza 
továbbá — s ugyancsak hiteles gyorsírói 
jegyzetek alapján — a edd- és védbe- 
szédekef, tartalmazza végül az összes 
bírói ifidet eke! !

Ez a nagy mű, amely nem más, mint 
a reális valóság, s amely úgy kortörténel­
mi, mint jogi s orvosi szempontokból is 
kitűnő jelentőséggel bir, mintegy 126 ivén 
körülbelül 2000 oldalon, 2 kötetben jelenik 
meg s előfizetési ára 20 korona, bolti ára 
25 korona lesz.

Megrendelhető utánvét, a pénz 
előleges beküldése mellett, — de havi ö 
korona részletre is, Nyíregyházán, a „Nyir- 
vidék1, könyv kiadóimon illában.

Szerkesztői üzenet:
— K. Cs. Martonos. A közlés eddig 

csak nyomda technikai okból késett. Kér­
jük a folytatását. A mi az autóbuszt 
illeti bővebb felvilágosítást kérünk, szíve­
sen támogatjuk az eszmét.

Tisztelelettel értesítem Magyarka- 
nizsa intelligens közönségét, hogy né­
met nyelv tanítása céljából egy időre 
helyben letelepszem.

A tandíjjal rendkívül mérsékelten 
szabom meg a tanitványnyal eltöltött 
társalgási idő tartama szerint.

Bővebb felvilágosítás nyerhető 
BRUCK P. PÁL könyvkereskedésében.

OKOMOBIL KEZE­
LŐI VIZSGÁVAL

bíró egyén

KOVÁCS

csépléshez
ajánlkozik.

PÉTER
KARD utca 11.

Egy 23 év óta fennálló

VEGYESKERESKEDÉS
tőzsde és korlátlan italmérési 
engedéllyel, házzal és 800 Ll-öl 
területű kerttel, országút men- 
— tén más vállalat miatt —

I MT" v § a <1 o. HŰ©

Bővebb felvilágosítást ad
Brenner Alajos

Magyarkanizsa, Petőfi utcza,
Nagy Imre féle ház.

I

Tepli féle =

SZÍNHÁZ

Magyarkanizsán — a szénatéren.

V a s á r n a p i mű s o r :
Délután 4 órakor közkívánatra

az Ur Jézus születése kínszenvedése, 
halála és menybemenetele lesz be- 
— mutatva bibliai magyarázattal — 
EGe fél 7 és fél 9 órakor színre kerül.

1. Hamupipőke története, színezve.
2. Bácsalmási szüret színes felvétel.
3. Bandika mint borbély humoros.
4. Dráma Velenczében színes,
5. Munkás becsülete dráma.
6. Tűz egy hajón.
7. Betörők a munkánál humoros.
8. Bujdosdl játék humoros.
9. Féltékeny feleség humoros.
10. Műsoron kívül ? ?
Hétfőn eiö- HAVERDA MARISKA
készületen : ■■■ ... ...........

i
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A szalonban és gyermekszobában 
mindenüttott legyen, mert kicsinyt 
és nagyot, fiatalt és öreget szegényt 
vagy gazdagot egyaránt mesésen 
szórakoztat. :: Mindenütt kapható.

ára 1 korona
(jártja: a „Ögerépggái1" R, T. Kipmángán

Minden nagyobb városban állandó bizományi 
raktárt óhajtván fenntartani, e célra óvadék 

képes es agilis képviselőket keresünk.

A budapesti raktár telefonszánvt 170 -68.

szállítja a legjobb BENZINMOTOROS 
CSÉPLŐKÉSZLETEKET, CŐZCSEP- 
LŐKET, STABIL BENZINMOTORO­
KAT jótállás és legkedvezőbb fizetó- 

— si feltételek mellett. —
Nagy képes árjegyzékkel bárkinek 
ngyen szolgál a magyarországi ve­

zérképviselő :

Takács Oszkár Budapesten
VI Nagymező utca 49.

— Közvetítők dijaztatnak 
Teljes téglagyári berendezések

k- «Lv .-%■1
í'-rv

XX tä/eja $ojéef
Főü%8<*f FldlkSSZl^í Gizella-ter 3 sz

géperőre berendezett vegyiruha tisz­
tító és ágytoll tisztitó ipartelepe

SZEGED.
Laudon u. 9.

Valéria-tér sarok
— TELEFON 994. — — TELEFON 1055. —

A mai kor igényeinek és a legkényesebb Ízlésnek teljesen megfelelően
l ni«*«»' ti SdrffelL- Uli- női és gyermekruhákat, pipere»<*».* 5S filÄ/JIMm dolgokat, tiszti egyenruhákat, szőr­

me dolgokat, CSIPKEFÜGGÖNYÖKET hímzést bútorszövetet stb. — G Y A S X- 
RU II A K A T soron kivid festek feketére, Bőrkabátok sötétsy nek- 

t.irtosan és (el el ős éggel festetnek. M
szalonok varrodák Ä * í í 1* 3f Iá /I f» alakítására, — fordi
kereskedők részére. fz « f * * ** javítására külön sz

(ítészét és pliszíroz,is 
alakítására, — fordítás ra, - -

abó osztály.
Änvl’Allbttyl-ii'nc A toli ujhnl visszanyer fehérségét, ; záraz és ruganyos 

voltát. Egészségi szempontból mindenkinek ajánlom
Szép es pontos munkámért elismerő levele az ország mind', n részéből.

Vidéki megbízások pontosan eszközöletnek. —

ladó egy 6 lóerős ujo- 
nan átalakított NI COL­

SON gyártmányú

CSEPLOGARNITÚRA
Bővebb felvilágosítást ad

KOVÁCS LAJOS Adorján

Ujvagkeregkedég Uj vagkePEgkedésj

Magyar kan izsán 
:: Úri utca 28. ::

Mielőtt szükségletét besze­
rezné mindenféle vasárukban 

tegyen próba vásárlást

e

ti
M

vas. szerszám, ópiilet, hu- íj 
x torvasa]ás os gazdasági | 
I eszközök kereskedésében |
p Győződjön meg annak olcsó jó és J 

d mindenféle tekintetben verseny- Ö 
II:: képes árairól.

• Gyári raktár első rendít horgany-i 
: zott kerítés fonatokban 30 fillértől 0 

o feljebb négy szög méteren ként, nagy 
raktár horganyzott tüskés sodrony- 

jj ban, sodrony szegben, kocsi vasa­
lásban, valódi Winter féle kocsi­
tengelyekben, öntött tűzhelyek, 
kályhák, tűzhelylapok, öntött és le- ff 

: mez edények, elsőrendű szerszá- 
tnok stb. stb,

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kéri

Háti» károly
vaskereskedő.

iMnesi IstiáiS
I téglaégető telepén {
I mai naptól kezdve állandóan | 

I kapható, bármely mennyiségben |

í járd;
l és mindennemű

j fali tégla.

•O— Ifit*'----- -USSf*— •♦t4H** • OH*----- 'O - •!< i i • OH*- 'tűi. ♦*B»*

helyi LATIÍMVMN ILAi*<
mrv U| FELVÉTELEK '~Wm-

Brucir IP. köiiyvkcreskudésélien.
•♦|4 -■•HÜb'- ••HM'* H** • • HH« *HU<

fii V j V

minden lisztkeresbedesben
A MAGYARKANIZSAI ELSŐ GÖZ- 
FÜRÉSZ ÉS GŐZMALOM RÉSZ­

VÉNYTÁRSASÁG MŰMALMÁNAK

kitűnő
liszttQrxjdélsieit.

•Hat«- -.í(H*• E*«-.
t

Jó házból való
I F A M V ke»ö képzettséggel LCn IN I havi fizetéssel

tononczul feluétetik
BRl'CK P. PÁL

könyvnyomdájában.

Nyomatéit ti ruck P. Pál gyoi ssejtoján Magyarkaniz*a,

— «aio ^----- -------


